



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 29 (838)

23–29 июля 2022 года

12+

Отечественные технические решения — в интересах МЧС России

26 июля во ВНИИ ГОЧС глава МЧС России Александр Куренков провел рабочую встречу с представителями ГК «Ростех» по взаимодействию в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций



Фото Владимира Снолякова

О ГЛАВНОМ

Александр Куренков обсудил с представителями «Ростеха» возможности Объединенной приборостроительной корпорации в интересах МЧС России с учетом требований импортозамещения. Оборудование и программное обеспечение было продемонстрировано на базе ВНИИ ГОЧС МЧС России.

В частности, глава министерства ознакомился с системой обнаружения, мониторинга и предотвращения компьютерных атак. В настоящее время ведомство уделяет значительное внимание информационной безопасности и активно изучает отечественные предложения, применяемые для моделирования сценариев реагирования на

различные виды угроз. Также были продемонстрированы возможности системы видеонаблюдения и организации IP-телефонии, оптимизации работы IT-специалистов с использованием отечественного KVM-коммутатора для управления десятком компьютеров с одного рабочего места. Особое внимание уделялось оборудованию, способному работать в условиях низких температур арктической зоны.

— Оборудование, функционально отвечающее потребностям МЧС России и позволяющее повысить эффективность защиты населения и территорий, необходимо, прежде всего, протестировать. Оно должно работать исправно и надежно. Только после практической апробации в ходе решения конкрет-

ных задач на местах следует рассматривать вопрос о его внедрении в работу специалистов, — отметил Александр Куренков.

МЧС России реализует программу технического перевооружения до 2030 года. Современные условия требуют применения высокотехнологичной продукции. При этом использование отечественных решений позволит обеспечить технологическую независимость ключевых аспектов работы ведомства.

В ходе встречи была достигнута договоренность о демонстрации оборудования в рамках III Международного пожарно-спасательного конгресса, который пройдет с 15 по 21 августа на базе выставочного центра «Патриот».

Елена Фукс

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

5 пожаров

техногенного характера по повышенному рангу были ликвидированы реагирующими подразделениями МЧС России

49 субъектов

РФ были вынуждены устранять последствия комплекса неблагоприятных метеорологических условий

71 человек

были спасены сотрудниками чрезвычайного ведомства в ходе реагирования на происшествия на водных объектах



ОФИЦИАЛЬНО



Уважаемые коллеги! Дорогие ветераны!

Поздравляю Вас с 30-летием со дня образования поисково-спасательной службы МЧС России!

Созданная постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июля 1992 года № 528 на базе туристских и альпинистских спасательных служб, пунктов и центров, поисково-спасательная служба сегодня представляет собой мощную систему органов

управления, сил и средств, предназначенную для проведения поисково-спасательных работ в условиях чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Основу поисково-спасательной службы МЧС России составляют поисково-спасательные формирования, куда входят органы управления и обеспечения, поисково-спасательная служба на акватории, поисковая кинологовическая служба, служба медицинского сопровождения поисково-спасательных работ, служба по проведению специальных и особо опасных работ, центр подготовки спасателей.

Поисково-спасательная служба министерства неоднократно доказывала свою способность действовать в самых тяжелых условиях — при ликвидации последствий землетрясений, цунами, схода лавин, наводнений как на территории нашей страны, так и за ее пределами.

Мужество, самоотверженность, профессионализм, отличная подготовка и современная материально-техническая база — слагаемые успеха поисково-спасательной службы МЧС России. Самая большая награда для спасателей — тысячи спасенных жизней тех, кто попал в беду или стал жертвой стихийного бедствия.

Отдельная благодарность ветеранам поисково-спасательной службы! Это люди, которые стояли у истоков ее создания, внесли огромный вклад в ее развитие, заложили традиции поисково-спасательной службы МЧС России и сегодня передают опыт молодому поколению спасателей, показывают пример беззаветного служения стране и делу спасения.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья и дальнейших успехов в выполнении поставленных задач на благо нашей Родины!

Министр МЧС России,
генерал-лейтенант А. В. Куренков

Новые ведомственные награды

Подписан приказ МЧС России об утверждении четырех новых медалей и одного нагрудного знака.

Список ведомственных наград пополнили медали: «90 лет гражданской обороне», «100 лет горноспасательной службе», «75 лет специальным подразделениям федеральной противопожарной службы» и «85 лет ФГБУ ВНИИПО МЧС России».

Также в наградную систему ведомства добавлен нагрудный знак «Отличный спасатель». Его будут вручать за смелость и решительность, проявленные при выполнении аварийно-спасательных и неотложных работ. Также претендовать на памятный знак могут победители конкурса профмастерства.